

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXII -- Núm. 23.883

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 10 de febrero de 1939

Número sueltos: 35 céntimos

Apartado de Correos 147

Nada hay superior en estos momentos a la serenidad y una confianza sin límites en el Gobierno

Que nadie se deje sorprender

El bulo, arma enemiga

No queremos nunca dar importancia a las patrañas que circulan cuando ocurre cualquier acontecimiento en nuestros frentes, por que entendemos que los rumores, no la tiene; pero en ocasiones reconocemos que pueden causar daños al diario acogida personas cándidas o timoratas, ya que la variedad de los bulos permite que sus efectos se inflen en los ánimos de las gentes sencillas. Ahora mismo el bulo que se ha visto en la precisión de desmentir uno de ellos que, por su procedencia extranjera, podía ser acogido con cierto margen de crédito. El bulo se desmiente a sí mismo al frío examen de la razón, pero queda cortado en cuanto se le desautoriza de una manera oficial, como ahora ha ocurrido.

Y es que el bulo es un arma de la que siempre ha usado el enemigo cuando observa firmeza en nuestra retaguardia. Los últimos reveses de nuestro Ejército en Cataluña quisieron aprovecharlos para derribar nuestra retaguardia, y al darse cuenta de que el pueblo no se deprimía por tal causa, de que nuestra moral seguía intacta, ideó una ofensiva de bulos cuya última manifestación es esta a que ha aludido el general Miaja. Pero ni así logran sus siniestros propósitos, porque el pueblo no cree ya nada que no traiga el refrendo oficial, y cuantas noticias derrotistas circulen las pone previamente en cuarentena, esperando que venga la aclaración precisa de labios autorizados.

El pueblo tiene confianza plena en el Gobierno, está seguro de que éste no le engaña y de que cuando lo manda resistir es porque así conviene a la salud de la Patria, y que no tiene que hacer caso más que de lo que él le diga o que venga por conducto de sus órganos autorizados. Desde hoy quien puede hablar aquí de las cuestiones de la guerra con autoridad plena es el general Miaja, que acaba de ser nombrado jefe de todas las fuerzas de Mar, Tierra y Aire, y a lo que él le diga hemos de atendernos, sin que quepan reservas de ningún género, y todas las noticias, vengán de donde vengieren, que no sean avaladas por su autoridad, las estimaremos como falsas y sin valor ninguno.

Conviene que esto lo tengamos todos en cuenta; que nadie se deje sorprender por los bulos o los informes erróneos que hasta nosotros puedan llegar, convencidos de que, proceda de lo que o no, el bulo es un arma del enemigo, porque tiende a debilitar nuestra moral, a deprimir nuestro espíritu, a resquebrajar nuestra retaguardia, y, aunque nosotros estamos bien convencidos de que la gran masa del pueblo español conserva firme su decisión de vencer, es necesario que nadie se deje engañar y que todo el mundo esté advertido para rechazar con energía cualquier noticia tendenciosa que reciba, confiando en que el Gobierno nos tendrá siempre al corriente de sus decisiones y que su único anhelo es defender la libertad y la independencia de España.

Declaraciones del comisario del Grupo de Ejércitos

El pueblo y los soldados de España han comprendido bien que no se ha jugado la última carta

Se ha facilitado copia de unas declaraciones hechas por el comisario del Grupo de Ejércitos de la región Central, Jesús Hernández, a la Prensa extranjera, al que se interrogó sobre la impresión producida en la zona Centro-Sur por la caída de Barcelona y los acontecimientos de Cataluña.

Se ha acusado una vez más—ha dicho el comisario del Grupo de Ejércitos—el fuerte espíritu de nuestro pueblo y su inagotable capacidad de sacrificio para afrontar con entereza todas las situaciones. Desde esta zona hemos asistido asombrados a la brava resistencia que el Ejército de la República opone a los invasores en tierra catalana. Al producirse en Cataluña los reveses que todos conocemos, en la zona Centro-Sur, en este rico y extenso territorio español que asegura no dejar de serlo jamás, se provocó una corriente de serenidad, de renovación de todos los sentimientos patrióticos y del sentimiento de la responsabilidad, de la disciplina y de la unidad en torno a la orden de aprestarnos a luchar con decisión para fijar aquí, si aquí hacia falta, la derrota postrera del enemigo. Jamás alcanzó un pueblo en los tiempos contemporáneos una tan exaltada y firme voluntad de combate y disposición de sacrificio. El pueblo y los soldados de España han comprendido bien que no se ha jugado la última carta de la guerra. Por el contrario, ante la adversidad, las masas españolas tensan sus músculos y su espíritu, encienden su corazón y están plenamente seguras de abatir finalmente al invasor en la tierra que no será nunca suya, por mucha que sea la sangre española que tenga que empaparla para defenderla.

En cualquier guerra de otras características—ha seguido diciendo Jesús Hernández—se hubieran manifestado en la retaguardia demostraciones de desaliento y desmayo. En nuestra zona, lejos de todo esto, los últimos sucesos militares han sido un revulsivo de la conciencia nacional para ponerla al rojo vivo. En los lugares de trabajo, en los campos, se ha afianzado el deseo de continuar la lucha y de poner en ella cuantas energías permanecían inéditas. Siguen de todo esto con el entusiasmo con que se cumple la orden de movilización general dada por nuestro Gobierno. Millares y millares de hombres maduros se levantan a la hora humana de decisión a

engrosar los centros de reclutamiento. Pueblos enteros que se vacían de hombres sin el menor quejido. Son prueba del sentimiento que late en todo nuestro pueblo, dispuestos a todos los sacrificios menos el de entregarse a la vejación de los ejércitos invasores. Puede verse la cifra de movilización en nuestros frentes, el celo en las actividades de la retaguardia para restringir hasta lo indispensable las necesidades de la producción.

Junto a esto, millones de mujeres españolas, hasta ahora ocupadas sólo en las tareas del hogar, se disponen a cubrir las vacantes de los hombres. Todo este entusiasmo, toda esta aportación de energías no se improvisa fácilmente. No nace de un calentamiento del sentimiento popular, sino que sólo se produce cuando un pueblo se siente enervado por la pasión más alta de su existencia: cuando un pueblo comprende que tiene en su vigor y en su bravura el destino de su independencia y de su libertad.

Se ha referido después el comisario general a los millares de adhesiones al Gobierno, que en los últimos días ha recibido del Ejército de la zona Central y ha dicho que este Ejército está en plena vitalidad, ansioso de probar sus armas para cortar el paso al invasor. El Ejército de la República es una continuación del pueblo y tiene sus mismas deseos.

Ha concluido su juicio Jesús Hernández sobre la resistencia a hacer en la zona Centro-Sur, diciendo: Hasta la última pulgada de tierra y el último centímetro de piel. Resistencia garantizada en la fortificación de nuestros frentes, en la férrea disciplina de nuestros soldados, en la unidad estrecha de nuestro Ejército y de nuestro pueblo, en la utilización energética de todos los recursos y todos los esfuerzos. Resistencia y guerra al invasor hasta que algún día nuestras fronteras o quedo sepultado en nuestro suelo. La estrategia de nuestra guerra se dibuja más en el tiempo que en el espacio. Resistencia hasta la victoria.

Roosevelt, ligeramente enfermo

Washington.—El presidente Roosevelt se encuentra ligeramente enfermo, y permanece en su habitación.—Fabra.

¡Todos dispuestos a resistir!

El general Miaja es nombrado jefe supremo de las fuerzas de Mar, Tierra y Aire de la Región Central

Se desmiente un bulo sobre pactos con los rebeldes Compenetración de todos los sectores del Frente Popular con el Ejército

Una burda patraña

Ayer tarde, a última hora, recibió a los redactores de los periódicos y correspondientes de las Agencias nacionales y extranjeras el general Miaja, al que acompañaba el comisario general de la Agrupación de Ejércitos, Jesús Hernández.

El general dijo a los periodistas que les había llamado para que desmintieran rotundamente el bulo que circulaba en el extranjero, y que ha abigarrado al parecer, para de aquella Prensa, según la cual el Estado Mayor del general Miaja se hallaba en negociaciones con el Estado Mayor rebelde.

Esta—dijo el general—es una patraña absoluta. El Estado Mayor no tiene por qué meterse en negociaciones de esta índole y, naturalmente, no las hace. Yo soy constitucional y no hago más que lo que el Gobierno me manda. Así, pues, ese bulo que, como les digo, ha circulado en el extranjero, tengo interés en que sea rotundamente desmentido.

Nuevos cargos

Acto seguido el comisario de la Agrupación de Ejércitos facilitó a los informadores copia del telegrama recibido por el general Miaja del presidente del Consejo y ministro de Defensa, por el que se le promueve al cargo de jefe supremo de las fuerzas de Mar, Tierra y Aire, de la Región Central.

El telegrama dice así: «El señor ministro ha resuelto nombrar jefe supremo de las fuerzas de Mar, Tierra y Aire Región Central, con mando delegado ministro de Defensa Nacional, al general don José Miaja Mijangos, debiendo hacerse cargo los designados de los correspondientes destinos. Comendado V. E. conocimiento y cumplimiento.»

Las autoridades militares y el Frente Popular

Ayer se celebró una interesante reunión de autoridades militares de esta zona con los representantes del Frente Popular de Valencia. En ella quedó, una vez más,

patente la absoluta compenetración que hay entre nuestro glorioso Ejército Popular y la población civil, dispuesta siempre a coadyuvar a la dura lucha que sostenemos contra los rebeldes y los ejércitos invasores, no regateando esfuerzo alguno y secundando sin vacilación las disposiciones y la menor indicación del Gobierno nacional y del Alto Mando militar.

Asistieron a la reunión el general Miaja, el comisario del Grupo de Ejércitos de la Zona Central, Jesús Hernández; los generales Matalana, Aranzón y Menéndez, y los representantes de los partidos y organizaciones sindicales que integran el Frente Popular.

Declaraciones del general Miaja

La moral del Ejército y del pueblo es magnífica y están animados de la misma fe en la victoria

El corresponsal en Valencia del periódico parisino «Ce Soir», ha hecho una entrevista para su periódico con el general Miaja, que trascríbimos íntegra a continuación.

«Acabo de ser recibido por el general Miaja, comandante en jefe del Ejército del Centro, en el momento mismo en que acababa de recibir el telegrama del presidente Negrín, por el que se le nombra comandante en jefe de todas las fuerzas españolas de Mar, Tierra y Aire. De hecho el mando único se ha realizado en la zona Centro-Sur y toda la autoridad recae ahora en las manos del general Miaja, el hombre de más popularidad en España, con el doctor Negrín.»

El general Miaja no conoce la derrota. El es quien salvó a Madrid en noviembre del 36, cuando los moros se hallaban a las puertas de la villa, cuando la Prensa internacional anunciaba ya la entrada de Franco en la capital de la República.—Fue este el primer milagro de Madrid.—Miaja salvó a Madrid por segunda vez en febrero del 37, cuando los rebeldes intentaban cercar la villa por el Sur, y copar la ruta de Valencia.

—Miaja resistió a las fuerzas formidables acumuladas en el Jarama. Este fue el segundo milagro de Madrid.—Detenidos en el Sur los italianos, al mes siguiente intentaban rodear Madrid por el Norte y surgió entonces la involu-

El general Miaja y el camarada Hernández expusieron el objeto de la reunión, que no era otro que explicar los puntos de vista del Gobierno respecto a las medidas adoptadas y que hayan de tomarse para garantizar la resistencia y la victoria final.

Los representantes populares escucharon atentamente estas explicaciones e indicaciones, y sin objeción alguna, con toda sinceridad y gran fervor, ofrecieron que sus organizaciones seguirán prestando su concurso decidido, sin titubeos y con el máximo esfuerzo, a las autoridades legítimas de la República, ya que encarnan la verdadera España, representan plenamente al Pueblo español.

El Gobierno en la zona central

Negrín y Alvarez del Vayo llegaron esta mañana a Alicante, saliendo luego para Valencia

Alicante.—Esta mañana, de paso para Valencia, han estado en Alicante el presidente del Consejo de ministros, doctor Negrín, y el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo. Se dirigieron al Gobierno civil, conferenciando con el gobernador, y después visitaron al presidente del Tribunal Especial de Espionaje, y al fiscal, que se encontraba en aquellos momentos en el Gobierno civil.

Cuando los miembros del Gobierno estaban recorriendo las dependencias, sonaron las sirenas de alarma, y volaron sobre la población varios trimotores, que arrojaron su carga sobre varias calles. Durante el bombardeo, el presidente del Consejo y el ministro de Estado permanecieron en el Gobierno civil.

Los señores Negrín y Alvarez del Vayo marcharon acto seguido a Valencia, donde se proponen conferenciar con el general Miaja y demás autoridades.—Fabra.

Conferenciaron el doctor Negrín y el señor Alvarez del Vayo, con varios miembros del Frente Popular, entre ellos el secretario, Casimiro Artés, de Izquierda Republicana, y el vocal Martínez Sansano, del partido Socialista.

Alvarez del Vayo conversó asimismo con el consejero provincial de Cultura, señor Millá, relatiéndole las incidencias ocurridas con motivo de la evacuación, sufriendo muchas penalidades porque tenían que cruzar a pie la frontera para cubrirse con las autoridades francesas al objeto de ordenar aquel traslado.

Los señores Negrín y Alvarez del Vayo marcharon acto seguido a Valencia, donde se proponen conferenciar con el general Miaja y demás autoridades.—Fabra.

Prólogo de la próxima guerra

Sin conocimiento de Francia y con asentimiento de Italia y Alemania, el Japon ocupa Hainan

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a la Prensa que las fuerzas japonesas habían desembarcado, por sorpresa, en la isla de Hainan.

Agregó que esta ocupación se había realizado por necesidades militares y que, por el momento, no podía decir si se trataba de una ocupación duradera o provisional.

Dijo también que Francia no había sido advertida de la operación. Preguntado si el Japon había dado cuenta de su propósito a Alemania e Italia, contestó: «Naturalmente.»—Fabra.

LA LUCHA EN PALESTINA
Jerusalén.—La línea conductora de petróleo fue estropeada e incendiada durante la pasada noche.

Por otra parte, los rebeldes han atacado la colonia judía de Kiriat, librándose un combate entre los rebeldes y la Policía, a consecuencia del cual han resultado bastantes heridos.—Fabra.

MIAS CONFERENCIAS ITALO GERMANAS

Berlin.—Se anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros italiano, Ciano, se detendrá en Berlín el 29 de los corrientes, a su regreso de Varsavia.—Fabra.

DICE LA «PRAVDA»

La decisión del Gobierno y nuestra lucha

Moscú.—En su sección internacional «Pravda», entre otras cosas, escribe:

«La decisión del Gobierno republicano español de que su Presidente se trasladara a la Zona Central española, atestigüa de modo evidente que la lucha del pueblo español contra los intervencionistas fascistas, no ha terminado, sino que continuará con energía indomable.»

EL PLAN DE ENVOLVIMIENTO DE FRANCIA SE VA REALIZANDO

La política de la No Intervención da por resultado que la ola de invasión fascista alcanza las mismas fronteras de Francia. El plan de envolvimiento de Francia se realiza gradualmente, confirmando una vez más el hecho incontestable de que las guerras desencadenadas por los Estados agresores están dirigidas contra los intereses de Francia y de Inglaterra. El peligro que amenaza todas las fronteras de Francia, prueba que por la política de concesiones va minando definitivamente la posición bastante debilitada ya de Francia en Europa y fuera de Europa. La prolongación, cada vez más descuidada, de la intervención fascista internacional en España, es una ofensiva contra Francia y sustituye el fracaso total de los planes de especificación de Europa, que fueron elaborados en Londres y París, después de la capitulación de Munich.—A.I.M.A.

LA MISION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD Y LA AYUDA A LAS NACIONES DEMOCRATICAS

Moscú.—A propósito de la declaración del presidente Roosevelt a la Comisión de Guerra del Senado, «Pravda» escribe:

«El sentido de esta declaración se reduce a que Roosevelt se feli-

cita de la compra de aviones efectuada por Francia a Inglaterra, y que por tanto, los Estados Unidos están dispuestos a prestar todo su concurso a las potencias democráticas, en su lucha contra los estados fascistas.

La intervención del presidente Roosevelt en la Comisión Reflexión de la compra de aviones efectuada por Francia a Inglaterra, y que por tanto, los Estados Unidos están dispuestos a prestar todo su concurso a las potencias democráticas, en su lucha contra los estados fascistas.

La intervención del presidente Roosevelt en la Comisión Reflexión de la compra de aviones efectuada por Francia a Inglaterra, y que por tanto, los Estados Unidos están dispuestos a prestar todo su concurso a las potencias democráticas, en su lucha contra los estados fascistas.

NORTEAMERICA CONTRA EL NAZISMO

Hasta los de origen alemán

Nueva York.—La sociedad «Steubens», y la que están afiliados los ciudadanos norteamericanos de mayor importancia de origen alemán, ha roto sus relaciones con la «Deutscher Amerikanischer Konferenz», que engloba a la mayoría de las organizaciones alemanas de Nueva York. La primera de dichas organizaciones motivó su determinación en que la segunda ha querido imponerle un principio autoritario incompatible con la libertad en vigor en los Estados Unidos.—Fabra.

Entre la nieve, bajo la lluvia, pateando la escarcha, el soldado español no regatea esfuerzo en la defensa de su patria. Todos de bemos ayudarlo aumentando el número de donativos en metálico o en ropas. Comité Ejecutivo Provincial Pro Campaña de Invierno Conde Montornés, 5, segundo, Valencia.



—Mussolini se va a liar la menta a la cabeza...
—No está mal. Le servirá de chicha entre los estacazos.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

ERCIETO DE TIERRA
Cataluña.—En cumplimiento de órdenes dadas por el mando, nuestras fuerzas se replegaron lentamente sin dejar de combatir, con orden absoluto, salvando totalmente sus efectivos y material.

AVIACION

Además de su constante actuación sobre las líneas y retaguardia del frente catalán, la aviación enemiga efectuó durante la jornada de hoy dos agresiones contra los poblados marítimos de Valencia, otro sobre Sagunto, que también fue bombardeado ayer tarde y dos contra los recintos urbanos de Cartagena y Alcoy.

Centro

UN LLAMAMIENTO DE LA J. S. U.

Madrid.—La Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U. ha hecho público un llamamiento que dirige a todos los jóvenes patriotas que quieren ser útiles a la causa de España. De él son los siguientes párrafos:

«La Juventud Socialista Unificada quiere preparar a todos los jóvenes para la lucha por la libertad. Los llama a cubrir las filas para la promoción y el desarrollo de la patria en la J. S. U. como combatientes y como patriotas. En nuestra escuela podéis encontrar un puesto para aprender lo que os hace falta.»

Queremos que nos ayudeis a que la tierra se siembre y las cosechas se recojan. Queremos enseñar a ti, muchacha, lo que necesitas para ir al trabajo en el puesto de un movilizado.»

ADHESION AL GOBIERNO

Madrid.—Los jóvenes tanquistas de la Brigada han celebrado una reunión, en la que han tomado parte los C. C. de los batallones y una gran cantidad de jefes, oficiales y comisarios. Los reunidos se declararon con entusiasmo al Gobierno Negrín, al que prometen seguir incondicionalmente la lucha hasta la victoria total contra el invasor.»

REUNION DE PARTIDOS REPUBLICANOS

Madrid.—Bajo la presidencia de don Ramón Añón se ha celebrado una reunión conjunta de los Partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Federal, Juventud de Izquierda Republicana y Comité Ejecutivo Nacional de la Federación de Juventudes de Unión Republicana.

Los reunidos estudiaron la actual situación político-militar e Izquierda Republicana reafirmó ante los demás Partidos la posición que sus representantes han sostenido en el Frente Popular. Esta posición fue aprobada por todos los Partidos reunidos, acordándose testimoniar su adhesión y simpatía al presidente de la República.

El periódico republicano «Política» da la noticia precedente en letras destacadas y publica un editorial ilustrado con un gran retrato del señor Añón.»

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Madrid.—Con la asistencia de las autoridades militares y civiles se ha celebrado esta mañana la inauguración de la Exposición ambulante del 3.º Cuerpo de Ejército que ha sido instalada en una cétrica plaza de esta capital.

Se exponen en ella notables trabajos efectuados por los combatientes del 3.º Cuerpo. Después de los discursos de rigor las guerrillas del teatro del Ejército del Centro, que dirige María Teresa León, dieron en un tablao instalado al efecto, una representación pública del famoso cuadro de tipos «El Degollado».

En días sucesivos tomarán parte en las escuelas profesionales de la J. N. T., los niños de la Guardia Nacional y el cuadro artístico de la Brigada.

También se ha efectuado esta mañana, en el domicilio social del Comité local de la Juventud de Izquierda Republicana, la inauguración oficial de la Exposición de Pinturas y Dibujos, organizada por la Secretaría de Propaganda y Cultura del citado Partido.

FALLECIMIENTO

Madrid.—Ha fallecido en esta capital el que fue publicista y figura destacada del Partido Radical, Alberto Aguilera y Arjona. Uno de los últimos cargos que ocupó antes del 18 de julio fue el Gobierno civil de Valencia. A. I. M. A.

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—El periódico «Mundo Nuevo» comenta esta mañana los primeros trabajos de la Conferencia Provincial del Partido Comunista. Dice así: «El Partido Comunista es una gran democracia en acción. Todos sus militantes participan activamente en la obra del Partido. Todos responden con sus actos personales a los acuerdos colectivos. En las circunstancias graves, co-»

EL FRENTE POPULAR DE MADRID

Madrid.—En el Consejo Provincial de Izquierda Republicana, y presidida por don Ramón Añón, se ha celebrado una importante reunión de las partidas de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Federal, Juventudes de Izquierda Republicana y Comité Ejecutivo Nacional de la Federación de Juventudes de Unión Republicana.

Los reunidos se ocuparon de la atención que merece, de la actual situación político-militar, coincidiendo en la necesidad de realizar cuantos sacrificios sean precisos para la defensa de la República y de la independencia de España.

Este punto principalísimo de las deliberaciones, el referente a la necesidad de que el mundo conozca la verdad del pensamiento republicano no español, falsado por la propaganda de los enemigos de la República o tergiversado por ideólogos exóticos que carecen de sentido racial y roignan sobre España.—Febus.

CAFÉ PARA LOS NIÑOS DE ALMERÍA

Almería.—El Servicio de los Amigos Ciudadanos, de esta capital, ha recibido un envío de 10.000 kilos de café del Brasil que el Comité Internacional de Ayuda a España les ha remitido para ser repartidos entre los niños necesitados.—Febus.

GUARDIAS MUNICIPALES FEMENINAS

Madrid.—En la zona Centro-Sur colindante con extrarradio entusiasta la incorporación de la mujer al trabajo para sustituir a los hombres que luchan en el frente. Cuatro muchachas de Gualandara ya son guardias municipales. En la misma localidad han sido movilizadas ochenta muchachas para diferentes trabajos.—Febus.

LA CONFERENCIA PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Madrid.—En la segunda sesión de la Conferencia provincial del Partido Comunista intervinieron, para discutir el informe general, varios delegados de sectores y rindos.

Mérase ser destacada la del joven obrero de los talleres Ferrolum, por ser un ejemplo del espíritu combativo y de resistencia que anima a toda la juventud que trabaja en las industrias de guerra. Intervino Cirilo Muñoz, del Comité provincial. Examinó la forma de intentar llevar a la práctica con la rapidez que requiere la situación de nuestro país todas las tareas de la guerra.

NOMBRAMIENTO

Alcoy.—El Consejo Municipal, en su última sesión plenaria, eligió delegado de Abastos al consejero Enrique Ferrer Jordá, de la C. N. T.—Febus.

ALOCUCION DEL EDMUNDO DOMINGUEZ

Madrid.—El comisario inspector del Ejército del Centro, Edmundo Domínguez, ha dirigido una alocución a todos los españoles, especialmente a los de la zona invadida.

Entre otras cosas, dice que a nadie le pueda ser permitido especular con nuestra situación. Cada hora exige un nuevo esfuerzo, y en España existen suficientes recursos para mantener nuestra lucha hasta lograr el reconocimiento total de nuestro derecho y la libertad de ser los españoles los que dispongamos de los destinos de nuestro país.

Contra la calumnia sobre nuestra conducta—dice—está la comprobación de nuestros actos, de respeto a la propiedad, de respeto a las ideas y un sentimiento de responsabilidad impresa un sello honesto y formal a todas nuestras actuaciones. No tenemos que avergonzarnos de nada. Ni asesinatos ni robos. Nuestro patrimonio personal es igual o menor al de otros, en su aspecto económico. La guerra no nos ha servido para medrar y sólo por la Patria hemos puesto todas nuestras energías en juego para su defensa.

Termina diciendo «Estamos dispuestos a que esta lucha concluya como deba terminar: con el triunfo de nuestro derecho.»—Febus.

¡QUE SIRVA DE EJEMPLO!

Almería.—El gobernador ha sancionado con una multa de 500 pesetas a un fabricante de pan por deficiente confección y amase del mismo.—Febus.

S. R. I.

EXPOSICION PERMANENTE

DEL DIA 13 AL 20

El Comité Ejecutivo Provincial del S. R. I. rendirá un justo homenaje al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, don Juan Negrín, exponiendo la obra magna del Gobierno de todos los españoles:

Muebles usados

Compra y venta de toda clase. Mar. 10, principal.

Fábrica de embudidos

compraría, aunque sea pequeña, o maquinaria suelta. Ofertas por escrito al núm. 130. Publicadas, S.º Aparado 128. Valencia.

Del Extranjero

AYUDA A ESPAÑA

París.—Continúa el movimiento creciente de solidaridad y ayuda a la España republicana; y el Comité del Frente Popular y las Federaciones Sindicales de la O. G. T. han reclamado de nuevo armas para España.

La jornada conmemorativa del 13 de febrero se convertirá en jornada a favor de España, al igual que en Inglaterra. (En Dinamarca asciende ya la colecta pro España a 120.000 coronas en veinte días. En Suecia, en un solo día, se han recogido ya 40.600 coronas suecas.—AIMA)

Ha fallecido el Papa

Ciudad del Vaticano.—(Urgente)—El Papa ha fallecido a las cinco y media de la madrugada.—Febus.

HONORES POSTUMOS

Ciudad del Vaticano.—El cadáver del Papa será trasladado esta tarde a la Capilla Sixtina, donde se levantará la capilla ardiente. Después del traslado se permitirá la entrada al público para desfilarse ante el cadáver.

Un punto como se conoció la noticia del fallecimiento del Papa, numerosas personalidades eclesiásticas, políticas, etc., acudieron al Vaticano para firmar los pliegos.—Febus.

LA ELECCION DE SUCESOR

Ciudad del Vaticano.—Todos los cardenales han sido llamados telefógraficamente a Roma para asistir al Cónclave que se celebrará inmediatamente después de los funerales, al objeto de elegir nuevo Papa.

El Sacro Colegio de cardenales que ha de proceder a la elección de nuevo Pontífice, está integrado actualmente por: sesenta y dos prelados, de los cuales treinta y cinco son italianos.

El plazo para la convocatoria del Cónclave se ha fijado en dieciocho días, al objeto de permitir que los cardenales que se encuentran en lejanas ciudades puedan asistir a la Atmósfera, a la que se concede extraordinaria importancia.

Se cree que será elegido Papa un cardenal italiano, teniendo en cuenta la mayoría de los que disponen en el Sacro Colegio.—Febus.

DICEN QUE QUERRA EVITAR LAS GUERRAS

Nueva York.—En los círculos católicos la noticia del fallecimiento del Papa ha causado hondo dolor. El Papa era muy estimado en los Estados Unidos, debido especialmente a su encíclica sobre la herejía.

El alcalde de Nueva York, señor La Guardia, se desahoga: «Estoy triste y profundamente apenado por el fallecimiento del Papa, que ha dedicado todas sus fuerzas a favor de la paz del mundo. En los momentos actuales su muerte supone para el mundo una inmensa pérdida.»—Febus.

Varias notas locales

Aterajo Popular Valenciano.—Consejo directivo para el año 1939. —Presidente, don Enrique Bastit Garofa; vicepresidente primero, don José Feo Garofa; vicepresidente segundo, don Casimiro Martí Bea; vicepresidente tercero, don Juan Hurtado Giner; secretario general, don Conrado A. Cardona García; vicepresidente primero, don Francisco Subirá Aparicio; vicepresidente segundo, don Carlos Labandero Ferreres; tesorero, don Miguel Igual Maras; contador, don Gaspar Bolsona Gregori; vicepresidente primero, don Vicente Baquero Bonillo; bibliotecario, don Luis Cebrián Ibar; vocal primero, don Francisco Basella Radón; vocal segundo, don Silvestre Jesús María Torro; vocal tercero, don Rafael Arnau Francés; id. cuarto, don Vicente Reverte Pérez; vocal quinto, don Salvador Montañés Montañés; vocal sexto, don Pedro Sotolongo Cabaco; vocal séptimo, don José Aramburo Samper; vocal octavo, don Rafael Zamorano Aznar.

Tribunal Médico-Militar permanente, de Valencia.—El día 12 de los corrientes, a las 10.30 horas, se llamarán a los individuos pendientes de reconocimiento que tienen innodados sus expedientes en Albaida, el día primero del presente mes de febrero.

Los días 9, 10 y 11, a las 15.30, se presentarán todos los que teniendo la observación terminada, se les ha llamado ya y no se han presentado.

VALENCIANO:

Entrega tu donativo al Comité Provincial Pro-Campaña de Invierno. Montañas, 5, Valencia.

CARNET DE GUERRA

Lección de la sotana verde

«Si, también yo voy a opinar, amigo mío; no se impacienta. Debo decirte con mi cerilla encendida a la nutrida procesión de antorchas que hoy dan luz al problema de los cultos religiosos, que es también el problema de la libertad de las conciencias. Problema que en España suscitaban no los librepensadores—o, más sencillamente, los pensadores—sino aquellos que no pensaban ni debían pensar: los intolerantes. Porque había en España ateos, pero los ateos no son capaces de provocar conflictos sobre esas que crecen inexistentes: el conflicto lo promueven los teócratas. No los hombres libres, sino los fanáticos.»

«El fanatismo—en cualquier orden, político, religioso, científico o estético, privado o social—es una forma de la esclavitud. Pero el esclavo anhela, en primer término, convertirse en esclavo a todos los demás; y éste es el caso del fanatismo incurable de tantos «religiosos» españoles—con sotana o sin ella—que hicieron de su fe, no un regalo espiritual para su vida íntima, sino una cierta chillonera bandera para la vida pública. Bandera que pusieron al servicio de cualquier pendón político que pudiera asegurar un vigoroso poder social. No se trataba de religión—de eso que se llama «religión» a los hombres—; se trataba de una facción política, de una conquista del poder material—de todo eso que los desune—; no del Evangelio, sino del cacique más xémpico. Defendían posiciones económicas, trincheras en la Bolsa, no dominios del alma, trincheras en el cielo.»

Por eso, como el oro y el hierro, aquellos hombres eran—son—intolerantes. Por eso, tal como fue siempre el poder de la Banca, eran miedosos. Y el miedo les hacía olvidar todo precepto cristiano—exaltar a los humildes, combatir a los poderosos—; les hacía olvidar su misión en la tierra, que era traer la paz, compartir la amargura de los infortunados, despertar de su nodorra a los ricos... Hicieron todo lo contrario. No querían pobres, querían algo más: esclavos. Hufan de las conciencias libres, de las inteligencias vivaces, de las mentes claras. Se contentaban con admitir en los «grandes» una leve ficción de fidelidad al rito, no al espíritu evangélico; eso les bastaba para figurar al frente de las cruzadas contra los «pequeños», contra la humanidad que sufre. Olvidaban totalmente a Cristo. Lo dejaban reducido a un nombre, cuando no lo robaban a la categoría de consigna.

Quiere el Cristianismo—decía Mirabeau—que todo el mundo sea pueblo. Pues los obispos de España pretendían que el Cristianismo se constituyese en «Sociedad Anónima» para la explotación y fusión de sustancias políticas y religiosas en orden a la conquista del poder social... Con un Consejo de Administración, integrado por hombres interesados no en problemas del espíritu, sino de la venta; por hombres que buscan en el Cielo una posición más por conquistar, o un placer que añadir a sus placeres. Y todo esto lo había—o lo añadía—el pueblo. Cuando se inició la sublevación, el pueblo—su zona más vehementemente irremediado contra religión alguna, sino con los que creía comisiones de una religión determinada, contra los eternos fariseos. No contra Cristo, sino contra el anti-cristiano becerro de oro. Quisieron que el poder civil y el eclesiástico—no el religioso—fueran una y la misma cosa, un mismo poder y una misma intolerancia... Las consecuencias no pudieron ser más catastróficas.

Es también Mirabeau—y en una de sus apasionadas oratorias de amor—quien nos dice: «En cuestiones de religión, como en el resto del comercio humano, la concurrencia es la garantía más segura del equilibrio, y el dique inexpugnable que se puede oponer contra los monopolios o los bribos.»

Concurrencia de partidos políticos, concurrencia de ideas, su libre expansión; concurrencia de modos de vivir y de pensar... Pero aquellos hombres lujan de toda concurrencia, querían la exclusividad. Y buscaban aliados—y cómplices—por todas partes, aun donde el Evangelio es ya letra muerta o desahogada; es decir, en los mismos redutos enemigos. Hicieron de la Cruz—prometida vilmente—una plaza más. Por eso el pueblo—habíamos siempre de su zona más vehementemente irremediado contra la Cruz, arremetido contra sus profanadores. Y cuando se halló frente a uno de esos «religiosos» para quienes el Evangelio vive y vive con energía humana en marcha hacia la gran armonía del mundo; cuando se tropezó con uno de esos hombres para quienes la Cruz es un alto ejemplo, no instrumento de agresión, entonces el pueblo (que jovialmente cambiaba de actitud) (No cuentan aquí los horrores, tan explicables en una etapa de frías agitacion o incoherencia; sólo deben contar los ciertos). Como como a un pícaro andaluz cuya indumentaria había perdido totalmente su primitiva negrura. Era ya verde. Se ofrecía, además, oportunamente sembrada.

Benjamin Jarnes

LA SESION DE HOY

Un plus de guerra a los funcionarios

Esta mañana celebró su sesión ordinaria de la semana nuestro Consejo municipal. Presidió el alcalde accidental, Pérez Felu.

Aprobada el acta de la sesión anterior, sin objeción alguna, se dio lectura a un oficio del gobernador civil nombrando, a propuesta del Secretario provincial de la U. G. T., y en representación de la misma y sustitución de Joaquín Mániz, Enrique Barchino, José Vivó y Vicente Benloch, que cesan como consejeros municipales por pasar a filas, a Vicente Navarro Arambul, Salvador Peluso Martí, Federico Salvador Cardona y Pepita Manzana Aladrén, los cuales tomaron posesión de su nuevo cargo.

Del orden del día fueron aprobados, sin discusión, los dictámenes números 2 y 8. El primero proponía que se desestimen las reclamaciones de la Sociedad de Aguas Potables y de la Compañía Telefónica contra el acuerdo municipal del 19 de octubre sobre arbitrio extraordinario de ocupación del suelo, suelo y subsuelo, y el segundo modificaciones en las tarifas de trabajos extraordinarios del Cuerpo de Bomberos por petición de particulares.

El dictamen número 1, sobre concesión de una subvención al Comisariado de la Reserva de Artillería, volverá a Comisión a propuesta del consejero Salvi; y el dictamen núm. 4—aprobación del Reglamento de régimen interior del Cuerpo de Bomberos—pasa de nuevo a la Comisión a propuesta del compañero Moya.

Por unanimidad se aprueba el despacho extraordinario, compuesto de los dictámenes siguientes: 1.—Presidencia.—Propone que, con aplicación desde primero de enero del corriente año, se conceda al personal municipal un plus de guerra de 750 pesetas diarias que regirá hasta la aprobación de las nuevas plantillas que se incluyan en el Presupuesto ordinario.

2.—Manuel Adón Taboaga y otros solicitan su inclusión en el Padrón de habitantes.

Y sin más, se levantó la sesión.

UN LIBRO INTERESANTE

«Informes sobre orientación colectivista»

Del Secretariado Provincial de Valencia de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, recibimos la siguiente nota: «Se ha puesto en venta el libro del secretario general de Trabajadores de la Tierra, U. G. T. de Valencia, y diputado a Cortes, Pedro García García, con el título de «Informes sobre orientación colectivista». Dicho libro está editado magistralmente dentro de lo que cabe en las actuales circunstancias, conteniendo en él grandes enseñanzas de nuestra labor campesina en estos años de guerra, llevada a efecto por los obreros del campo valenciano en sus múltiples y diferentes zonas, como se compone nuestra provincia.

Contiene sesenta y tres páginas e ilustrados con ochenta y nueve grabados fotográficos de diferentes operaciones en las faenas agrícolas de la mayoría de los pueblos de esta provincia, estadísticas de movimiento de exportación de trigo trito, así como otras materias interesantes.

Este libro, útil para el campesino y para todo observador que esté enterado con el progreso del campo, se vende en kioscos y librerías al precio de siete pesetas ejemplar.

Para nuestras Sociedades y Cooperativas que hagan los pedidos directamente a nuestra oficina, se les hará una bonificación especial.

«CAMPANA DE INVIERNO, SOLIDARIDAD DEL PUEBLO CON EL EJERCITO CIUDADANO: NO DEJES DE CONTRIBUIR»

¡Donostia!

La próxima semana se pondrá a la venta este libro esencial del escritor Ramón Royo. Precio: 18 pesetas.

PERDIDOS A DISTRIBUIDORA IBERICA DE PUBLICACIONES, S. L. PAZ, 27.—VALENCIA.

Aceite

PARA MAQUINAS DE COSER, DE ESCRIBIR, DE CALCULAR, RELOJES, ESCOPETAS, ETC., Bello, Ing. Lauria, 9

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía Sotol Mari.—Hoy, 4 tarde: «El alcalde de Zalamea»; 6.30 tarde: «La vida es sueño».
APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Única función, única, 6.30 tarde: «El toc del caragón» y «Los xiques de l'Alqueria».
RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lledó. — 4 y 6.30 tarde: «Las de Villadiego».
ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.— Hoy 4 y 6.30 tarde: «El loco de ayer», extraordinario éxito.
SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 4 y 6.30 tarde: «El derecho de los hijos»; «Mafalda», a las 4 y 6.30 tarde: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.
LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz, Irene Barroso.—Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.— 4 y 6.30 tarde: «El mayor éxito del año, «La leona de Castilla».
ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morillo.—A las 4 y 6.30 tarde: «El amor es el sabio».
CAPITOL.—Todos los días 4 y 6.30 tarde: «El laberinto», Formidable éxito.
EDEN CONCERT.—Todos los días, a las 4 y 6.30 tarde: Koclat de Variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«La taquimeca se casa».
OLYMPIA.—«Monte atronador».

TYRIS.—«Lotería del amor».
GRAN VIA.—«Julietta compra un hijo».
METROPOL.—«Desbanqué Man-tecaros».
AVENIDA.—«Llamada de la selva».
SUIZO.—«Ultimo barón seque ya tierras».
GOYA.—«Mercedes».
GRAN TEATRO.—«Te quiero con locuras».
PALACIO.—«La dama de las camelias».
POPULAR.—«Rosario la Cortijera».
IDEAL.—«Rebeldes».
MUNDIAL.—«Rosario la Cortijera».
VALENCIA.—«Aquí viene la Armada».
JERUSALEN.—«El chico millonario».
GINER.—«Lobo humano».
LIRICO.—«Sesión continua de 3.30 a 8.30.—«Fuentes del Rhin». «Concierto sinfónico». «Variedad musical». «Pais de los globos» (dibujo técnico). «Un m. rido ideal», comedia musical en español, de argumento delicioso y música inspiradísima.

FONTANA ROSA.—«La graciosa comedia, altamente cómica, «Ahí viene el novio» y la emocionante película «Alas en la noche».
SOROLLA.—Hoy sesión continua.—«La película revelación «Los héroes del barrio», en español, por Mariuja Rojo y Pedro Terol, y «Charlot, señorito bleno».

DORÉ.—«Identidad desconocida», por James Dunn y Gloria Stuart, y «Truco de juventud», por Pills y Tabet y Claude May.

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3.30 de la tarde

ARCHIVOS

«Seis partidos y quinielas»

Archivos
«Seis partidos y quinielas»